

证券代码：603979

证券简称：金诚信

公告编号：2017-038

债券代码：143083

债券简称：17 金诚 01

金诚信矿业管理股份有限公司 关于 2016 年度业绩及现金分红说明会召开情况 的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

金诚信矿业管理股份有限公司（以下简称“公司”）于 2017 年 5 月 12 日 15:30-16:30 通过上海证券交易所“上证 e 互动”网络平台的“上证 e 访谈”栏目（<http://sns.sseinfo.com>）召开了 2016 年度业绩及现金分红说明会，就公司 2016 年度经营状况和利润分配等具体情况与投资者进行了交流与沟通，现将相关事项公告如下：

一、本次说明会召开情况

公司董事长王先成、副董事长兼总裁李占民（代行财务总监职责）、董事兼副总裁王青海（代行董事会秘书职责）、证券事务代表吴邦富出席了本次说明会，在规定时间内就投资者关注的主要问题进行了回复。

二、投资者关注的主要问题及公司回复情况

提问 1：为了进一步完善产业布局，公司以自有资金人民币 1.2 亿元认购北京恒溢永晟企业管理中心（有限合伙）的增资份额，成为其有限合伙人，能否详细介绍一下未来通过什么样的方式来完善金诚信未来发展的产业布局，金诚信是否有未来主业多元化的发展规划？

回复：您好！公司的未来发展方向是充分利用和发挥自身的人才、技术、管理等优势和外部发展机遇，在产业链上下游逐步延伸，在防范单一主业经营风险的同时，拓展新的业务增长点。公司将积极采用低成本战略、差异化战略、全球

化战略、并购战略，进一步提升核心竞争力，抢占高端矿山开发服务市场，培育矿山产业链一体化的管控和服务能力。

根据公司发展战略，公司作为有限合伙人，以 1.2 亿元人民币自有资金认购了北京恒溢永晟企业管理中心(有限合伙)份额。该合伙企业主要从事企业管理、企业管理咨询、企业策划、财务咨询、技术服务、技术咨询等业务，公司投资恒溢永晟，能够借助合伙人丰富的企业管理、财务咨询及项目运营经验，有助于进一步完善公司的产业布局，推动公司持续稳定发展。

具体情况详见公司于 2016 年 11 月 18 日在上海证券交易所披露的第 2016-064 号公告。谢谢！

提问 2：2017 年经营目标是：完成井巷工程掘进总量为 342.94 万立方米，采供总量 1975.66 万吨，与 2016 年实物量完成情况相比，掘进总量目标增长 15%，采供矿总量增长 60%。采供矿总量目标增长幅度较大，这 742.51 万吨的目标增量公司是如何预算出来的，完成目标的概率有多大？还有就是是否存在完成预定目标，而净利润没有同期增长的情况出现？

回复：您好！公司 2017 年在经营目标上计划完成采供矿总量为 1975.66 万吨，与 2016 年相比增幅较大，主要系公司所承接的普朗铜矿项目于 2017 年 3 月 16 日试产，普朗铜矿采矿方法为自然崩落法，因此，公司 2017 年预计采矿总量含普朗铜矿采用自然崩落法所采出的矿石量。公司将按照预定目标和进度实施采矿运营管理业务，但该经营目标并不代表公司对 2017 年的盈利预测，并不构成公司对投资者的业绩承诺，公司实际经营情况受各种内外部因素影响，存在不确定性，敬请投资者注意投资风险。谢谢！

提问 3：公司目前持有现金和现金等价物 11.2696 亿元，加上近 19 亿多的应收账款，公司还在目前市场上公司债利率偏高的情况下，发债 2 亿元，票面利率高达 7.15%。能否说说公司高层是如何思考的，需要储备这么多现金，是否可以理解为 2017 年公司在外延式兼并收购方面会有大动作发生？还有就是每年的应收账款不断增加，现在都快赶上公司的年营业收入了，是否会出现资金链的恶性循环，公司今年是否制定了应收账款的下降目标？

回复：您好！根据公司 2016 年年报，公司截至 2016 年 12 月底所持有的现金和现金等价物为 11.2696 亿元，公司将根据自身经营管理需要使用该部分现金

及现金等价物。公司发行 2017 年第一期公司债券的主要目的是为了调整债务结构，并进一步拓宽融资渠道，募集资金的主要用途为偿还金融机构贷款及补充流动资金，公司将按照披露的募集资金用途使用该部分募集资金。您可以参考公司在 2017 年 4 月 19 日上海证券交易所网站上发布的公司债券募集说明书。另外，公司将按照《上海证券交易所股票上市规则》的要求对应当披露的交易事项及时履行信息披露义务，请您关注公司在指定媒体发布的公告。

公司主营业务为矿山工程建设和采矿运营管理，具有合同工程量大、服务周期长的特点，行业内普遍存在应收账款回款周期长、应收账款金额较大的情形，公司 2016 年末应收账款较 2015 年末增加，除行业特点外，主要系矿业市场仍保持较为低迷状态，导致部分业主方资金紧张，加剧了回款难度。公司非常注重应收账款管理并制定了应收账款管理制度及相应的应收账款管理措施。2016 年在公司的持续努力下经营活动现金净流量得到改善，2017 年公司将继续加大回款力度。谢谢！

提问 4: 公司 3 月 14 日披露的收购非洲地区的一家地下铜矿，目前收购进展是否顺利，成功率能否超过 80%以上。还有就是如果顺利收购了该铜矿，铜矿的矿石销售方面公司是否有意向合作方，对于未来的大宗商品有色行业，特别是铜价的走势，公司高层是如何来理解的？如果未来矿石持续低价下，如何来保持公司利润的稳定增长？

回复: 您好！公司于 2017 年 3 月 14 日在上海证券交易所网站披露了关于参与投标收购某矿业公司股权的公告，鉴于公司本次是以投标的方式参与收购目标公司股权，该项目资产的出售流程分为提交非约束性报价、提交约束性报价、中标、协议谈判及签署、资产交割等几个阶段，目前处于提交约束性报价阶段。因此，在提交约束性报价后，公司能否中标、后续协议谈判是否成功等，均存在重大不确定性，敬请广大投资者关注后续公告并注意投资风险。

如果公司能够成功收购，公司将按照自身的经营管理策略并根据该铜矿的实际情况对该铜矿进行经营管理。谢谢！

提问 5: 公司董事会中除独立董事外，王董事长的家人就占了 6 席中的 4 席，这是否会影响金诚信在董事会未来重大决策上的民主决策。从目前欧美生存了百年的企业来看，家族持股，而公司运营普遍采用职业经理人制度的，公司未来会

采取什么制度的管理层模式？

回复：您好！公司已按照《公司法》等相关法律、法规要求建立了股东大会、董事会、监事会、独立董事及董事会秘书制度，各机构和相关人员均能够按照有关法律、行政法规、公司章程、相关议事规则及工作制度的规定，独立有效地进行运作，形成了权力机构、决策机构、监督机构和管理层之间权责明确、分工配合、相互协调和相互制衡的机制。

公司董事会由 9 名董事组成，实际控制人及其家人占 4 名董事席位，未超过公司董事总数的 1/2。根据公司董事会议事规则，董事会会议应有过半数的董事（含独立董事）出席方可举行；董事会作出的决议，必须经全体董事（含独立董事）过半数通过；董事会审议担保事项必须经出席董事会会议的 2/3 以上董事（含独立董事）同意。

公司设立以来一直以外部职业经理人为管理团队的主要成员。公司目前已经聘请李占民总裁、张俊副总裁、龚清田副总裁、王亚昆副总裁、总工程师李红辉、总经济师方水平等高级管理人员作为公司经营管理层对公司进行经营与管理，以李占民总裁为代表的公司经营管理层具备良好的职业操守和职业素养，在矿山工程管理、矿山技术研究开发、矿山机械设备等方面有较强的综合管理能力和丰富的实践经验，能够运用所掌握的企业经营管理知识和经验为公司提供经营管理服务。谢谢！

提问 6：“一带一路”跟公司有关系吗？

回复：您好，感谢您的建议，公司会高度重视“一带一路”可能给公司带来的商机。

提问 7：我想问王董事长几个问题，请回答：

- 1、上市以来股价连续下跌，公司是否关心，大股东有无增持计划？
- 2、16 年第四季度没有盈利，是否公司出现严重经营问题？
- 3、公司推出员工持股，很不幸，全部套牢，有无更多员工持股计划？
- 4、非洲铜矿项目的进展情况请说明下？

回复：您好！就您的问题逐一回答如下：

1、公司一直高度重视市值管理工作，股价受宏观经济、产业政策、市场波动、经营业绩、心理预期等诸多因素影响，我们将努力做好经营和管理工作，提

升公司业绩，尽最大努力回报各位股东。也同时对您的建议表示感谢！

2、2016年第四季度净利润约600万元，较前三季度有较大降幅，主要原因为公司在第四季度计提了约4700万应收账款坏账准备。具体数据请您参见公司2016年年报及第三季度报告。公司经营情况正常。

3、公司将综合多方因素进行考虑。

4、公司将按照上海证券交易所的相关要求对进展情况及时进行公告，请您关注公司在指定媒体上发布的公告。

感谢您对公司的支持！

提问 8：董事长，公司现金分红每十股派0.5元是否太少了，目前公司股价较低，你是否考虑增持及发动公司高管增持？谢谢！

回复：您好！公司2016年的现金分红方案是在综合考虑公司目前所处的行业发展情况、公司经营状况以及公司未来发展对资金的需求等审慎提出的，充分考虑了对投资者的合理投资回报和公司现阶段发展的相互平衡，是有利于公司可持续发展并符合股东利益最大化的。

公司在“e互动”中的“上市公司发布”中发布了《金诚信关于2016年度利润分配方案中现金分红情况的说明》，详细介绍了此次现金分红情况，请您查看。

感谢您的建议。谢谢！

提问 9：王董，您好！5月10日金诚信迈拓公司（赞比亚）举行大修厂开工奠基仪式，这个建设周期为多长，计划投资金额是多少，这个大修厂的客户是面向所有的赞比亚矿业公司的吗？如果投产后，估计有多少主营收入及投资回收期大概是几年？

回复：该项目预计建设周期1-2年，计划投资金额约980万美元；该项目前期主要为金诚信赞比亚公司提供大修服务，未来将逐步面向所有的赞比亚及中南部非洲矿山企业；该项目经济效益除了能够延长公司自有设备使用寿命外，预计投产后年产值约400万美元，投资回收期约7-8年。

上述预测系公司根据前期项目可行性研究报告做出的估计，投资周期、投资额可能会受到具体情况的影响而有所变化，且该投资回报并不代表公司对该项目的盈利预测，并不构成公司对投资者的业绩承诺，该项目实际经营情况受各种内外

部因素影响，存在不确定性，敬请投资者注意投资风险。

关于本次投资者说明会的具体内容详见上海证券交易所“上证 e 互动”网络平台（网址为：<http://sns.sseinfo.com>）的“上证 e 访谈”栏目。

公司感谢各位投资者参加公司的业绩及现金分红说明会，欢迎广大投资者继续通过电话、邮件等方式与公司进行沟通，衷心感谢各位投资者对公司的关注和支持！公司将继续致力于业绩的提升，并高度重视以现金分红形式对投资者进行回报，积极执行公司的利润分配制度，与投资者共享公司发展的成果。

特此公告。

金诚信矿业管理股份有限公司董事会

2017 年 5 月 15 日